

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes. 2'50 Ptas.
Extranjero semestra . . . 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Tel. 1244
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Teléf. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Viernes 25 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 16.374

UNA PATRIA

La Patria: España.

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

Sigue en forma arrolladora nuestro glorioso avance

Tanto al N. como al S. de Huesca nuestras fuerzas continúan conquistando infinidad de pueblos y causando serio quebranto al enemigo—Las fuerzas que cruzaron el Ebro ocupan Pina y Velilla del Ebro y en el sector de Alcoriza se ocupan otros pueblos.—Pasan de mil los prisioneros de ayer y derribamos cinco aparatos seguros y cinco probables.

Chamberlain fija en su discurso su orientación política

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el día de hoy, continuó el avance de nuestras tropas en el frente de Aragón a pesar de las inclemencias del tiempo y de la resistencia opuesta por el enemigo que ha sido arrollado en toda la línea.

Al norte de Huesca han sido conquistados los pueblos de Nueno, Sa la yés, Apiés, Yequeda y Banastas.

Al sur de Huesca se han ocupado los pueblos de Vicien, Tabernas del Misuela, Las Casas, Buñales, Sangarren, Barbués, Torres de Barbués, Almuniente, Alberio Baja y Callen y las alturas de Valdembras, Torre Moro, Punta Peire, Polizón y vértice de Gao.

Las fuerzas que en el día de ayer realizaron en hábil y audaz manobra el paso del río Ebro, han ocupado hoy los pueblos de Pina y Velilla de Ebro avanzando hasta el kilómetro 379 de la carretera general de Francia.

En el sector de Alcoriza otras fuerzas han conquistado las importantes posiciones de Costado, Valdelamata, Fogana, Pilon de San Pedro, Morrón, Valdecastillo y otras.

Las fuerzas legionarias en el día de ayer llevaron a cabo una rectificación a vanguardia de las líneas que ocupaban.

Por todas las fuerzas operantes se han cogido numerosos prisioneros y gran cantidad de material, pasando de 1.000 el de aquellos y contando entre el material un tanque, 2 baterías completas, gran número de camiones y coches ligeros.

En el aire, nuestra aviación persiguió tenazmente a las columnas enemigas que huían por las carreteras que conducen a Bujaraloz a las que se ocasionó gran destrozo y especialmente sobre una columna automovil que transportaba una batería, de la que los 5 camiones que la componían quedaron incendiados en la carretera.

Una reacción llevada a cabo por la aviación contraria para proteger esta desbandada, dió lugar a un combate aéreo de resultados del cual fueron abatidos seguros 4 «Curthis» y probables 5 más. Otro aparato enemigo ha sido derribado por certero disparo de un oficial.

Salamanca, 24 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El avance nacional sigue rápido y victorioso

No hay reposo. Afirmando que no se donde sacan energías estos bravos soldados del Ejército de Franco; porque si el cronista que sigue su marcha ineluctablemente sentido en un coche, está que ya no sabe donde tiene los huesos, ¿cómo puede explicarse que un día y otro nuestras fuerzas avanzan venciendo la resistencia del enemigo y alcanzando profundidades verdaderamente insospechadas?

Hoy han aguantado los marxistas más que en días anteriores. Se debe, como es lógico, a cost de un mayor desgasto en muertos y prisioneros.

La jornada ha sido activísima. Las fuerzas del ejército de Navarra, a pesar de que la nieve sigue cubriendo la Sierra de Gualat y de que la lluvia y el viento azotaban con fuerza hasta las primeras estribaciones de la cordillera pirenaica, se metieron entre dos picos, batieron al enemigo y se descolgaron luego sobre el pueblo de Nueno, hacia donde habían ido empujando a los rojos. La lucha fué muy dura ante dicho pueblo en cuyas calles y plazas se dejaron y recogieron más de 200 muertos y allí mismo se coparon dos batallones, haciendo 500 prisioneros con armas y bagajes.

Otra columna de los navarros tomó Caballé y Apiés y además ocupó el vértice de Santa Caba y en fin, para dar tranquilidad completa a Huesca, que tan ganada la tiene, otra columna navarra limpió el cinturón de fortificaciones que los rojos habían

establecido en torno a la ciudad, así como la carretera de Huesca a Zaragoza por la cual yo mismo he regresado en mi coche al amanecer. Además ocuparon de propina, los pueblos de Banadio y Cuarzo.

También el cuerpo de ejército marroquí ha prestado a Zaragoza un gran servicio al rechazar a bastantes kilómetros a los rojos al tomar los pueblos de Pina y Valdeprudencia, mientras que otras fuerzas avanzaban por la carretera general hasta el kilómetro 376 y media tarde estaban situadas — según mis noticias — a menos de 10 kilómetros de Bujaraloz. Estas fuerzas encontraron al avanzar por la carretera, una enorme cantidad de camiones rojos allí abandonados por los marxistas y en ellos, muchísimos cadáveres eran la prueba palpable de la eficacia del fuego de persecución llevado a cabo por nuestros aviadores en los días de ayer y de hoy.

Las fuerzas del ejército de Aragón actuaron con toda brillantez, pasando a la orilla izquierda del río Ebro y ocupando Vicién que ayer dejaron rodeado. Taberna de Isuela, Barbués, Torre de Barbués, mientras que otras fuerzas operaban al sur de Tardienta haciendo caer toda la línea de las posiciones rojas del célebre sector de la Ermita de Santa Quiteria donde tanto y tan bravamente han tenido que luchar durante 15 meses nuestros soldados; también ocuparon las fuerzas

marroquíes Torremoro.

A las 4 de la tarde en Tardienta, donde yo me encontraba, pueblo que está totalmente destruido y donde el saqueo ha sido tal, que no ha quedado un solo clavo en las casas, he visto, llegar camiones llenos de prisioneros hechos por este cuerpo de ejército y puedo asegurarnos que pasaban de 300 los hombres. Por cierto que venían contentísimos los rojos y demostrando su plena confianza en nuestra hidalguía y buen acogimiento. Por lo que se ve ya se han enterado en las filas soviéticas de cómo los tratamos y ello redundará en la cada día más creciente número de los que aprovechan todas las ocasiones imaginables para pasarse o dejarse coger por los soldados de Franco.

¡Estas pobres gentes! Había de ver las palabras de gratitud con que premiaban a nuestros bravos muchachos quienes, lejos de hostilizarles, les regalaban pitillos.

En fin, hoy también han operado los fuerzas de Galicia avanzando por un terreno que defendían las numerosas obras de fortificación que por allí habían levantado los rojos. A pesar de ello, penetraron más de 5 kilómetros de profundidad, consiguiendo alcanzar a media tarde la línea de Valdecastillo a Costado.

Para que la jornada sea completamente triunfal nuestra aviación ha hecho otra de sus proezas habituales y en varios combates con los «Curthis» enemigos ha derribado cuatro aparatos seguros y otros cinco probables. Nosotros perdimos un avión pero el piloto, porque se arrojó a tierra en el paracaídas y cayó dentro de nuestras líneas.

La victoria de hoy ha sido rotunda, no sólo por el avance logrado sino por el tremendo castigo infligido a los rojos, acabando con los que hoy, sacando fuerzas de flaqueza, quisieron batirse como unos hombrecitos. Bien es verdad que este esfuerzo se debe seguramente a la cantidad de ametralladoras que les ponen a sus espaldas lo que no pueden negar porque hoy hemos cogido en posiciones de segunda línea hasta 42 de estas máquinas infernales.

Claro está que a pesar de ello, se pasan a nuestro bando o se dejan coger. ¿Por qué? Porque llevan en el alma la sensación inequívoca de que no pueden esperar ninguna victoria y que, en cambio, Franco, la guerra puede terminar un día de éstos, lo que tanto todos deseamos.

EL TEBIB ARRUMI

El paso del Ebro

Nuestra diaria crónica de guerra terminaba ayer con una interrogación sobre el futuro inmediato de nuevas operaciones en el frente de Aragón. Una interrogación que no tardaría en resolverse 24 horas en las que vislumbrábamos un nuevo teatro de la guerra sin cuartel, rápida, más que rápida, urgente y decisiva que lleva sus amenazas por diversos caminos de triunfo hacia el esperado pueblo catalán.

La incógnita planteada, se despertó hoy de madrugada con éxito de solemnidad, pero mejor diríamos que la incógnita había empezado anoche a despegarse porque en la noche de ventisca y cerrazón de nubes, con el rostro azotado por la furia de aguaceros continuos, unos soldados de España, sigilosos aplomados en una consigna de silencio absoluto, base del éxito posterior se lanzaban a la aventura sobre el río con intención de navegantes expertos, en el mismo afán descubridor y arriesgado con que se lanzaban mar adentro, los incansables nautas de nuestras epopeyas in periales.

Iban también en busca de nuevas rutas para el nuevo Imperio. Iban a descubrir tierras de herejes y la aventura precisaba un riesgo sobre el agua tras

parente e inquieta, agua cantarina de un río que enseñó a Castilla el camino del mar.

Desde Osera a Quinto, pasando por Tima del Río, el Ebro se precipita sobre la llanura bajo aragonesa para tomar un tono de tranquilidad en reposo, al llegar a Caspe. Al otro lado, en la tierra de herejes cantaban a diario los cafones traidores y escuchábase un continuo rugir de herramientas en labores de zapa. Era el río una magnífica defensa natural para nuestros avances sobre la llanura, pero no dejaba de serlo para que ellos no intentasen cruzarlo hacia otros climas más norteños; y, sin embargo, el paso se hizo; el siglo de unos soldados con emoción incontinente en los pechos precipitó hacia la otra orilla, un ansia de aventura. Sobre orcasas de fragil consistencia, con el aliento entrecortado por el ruido de los remos al chocar contra el agua, el fusil preparado y las bombas de mano en la mano se lanzados un puñado de héroes hizo la proeza de cargar sobre el borde de la mejor trinchera roca. El ruido de la lucha, apagado por murmullos del río y por ahogados gritos de aliento.

En la noche cerrada en nubes, las explosiones se alzaban y se lanzaban en un pequeño espacio y brillaban las miradas ante millares de observadores atentos a la luz. Pronto se alumbró el cielo con unos cohetes de señales y más pronto se echaban al agua los ingenieros.

Apenas dos horas, y la maravilla de unas pasarelas de solidez para el personal de a pie, quedaban trazadas sobre el cauce. Poco después, un puente de grandiosidad y resistencia por el que comenzaron a trepidar los motores de arrastre de artillería. Y después los soldados.

El día se comenzó con un magnífico avance de cerca de 10 kilómetros de profundidad hasta las primeras estribaciones de la Sierra aplastando cualquier intento de resistencia. No fué del todo inclemente el tiempo; y la aviación ayudó a los suyos, como siempre.

El Paso quedaba hecho, la cabeza de puente ampliada y el avance esbozado en varios kilómetros; pero aquellos héroes del sigilo y de la bomba de mano que se lanzaron al agua con el mismo afán de aventura que el de nuestros grandes descubridores, necesitan un premio a su heroica y arriesgada manobra.

Y fué el mismo Caudillo que se dirigió hacia donde estaban para hacerlo efectivo con su apretón de mano afectivo y cordial.

JUAN ALBERTI

La jornada de ayer

Hoy es un día en que el cronista se siente perplejo. Es tanta la importancia y la magnitud de la victoria que ni los rojos ni el lápiz pueden recoger de la misma me shrdl emfíndr coger detalles de la misma.

Lo único que podemos dar a nuestros lectores es un resumen de lo que hemos visto. Para ello es preciso afirmar que la jornada de ayer tuvo mucha más, infinita más importancia que lo que a primera vista parecía. El laconismo militar, la parquedad del Parte Oficial ocultaba en parte la magnitud de la victoria.

Al ocuparse Pina, a la margen del Ebro, quedó cortada la carretera de Barcelona, que estaba defendida por cinco líneas sucesivas de trincheras, con caminos cubiertos, muros de ametralladoras disimuladas entre los bosques y toda la preparación defensiva del ejército rojo quedó convertida en castillo de cartón ante el pecho de nuestros soldados.

El Ejército después de ocupar Tardienta, cortó la línea del ferrocarril que une la mencionada ciudad con Huesca, dejando unas unidades marxistas al oeste de la misma

MARZO HOY DIA 25

Malísimo golpe representan para los soviets y para sus aliados de los frentes populares las declaraciones hechas ayer en plena Cámara de los Comunes por el Jefe del Gobierno inglés Lord Chamberlain.

Si a Moscú o a los que en París sueñan todavía con resucitar los tiempos más oscuros de la gestión gubernativa de Blum y de Delbós, les quedaba alguna duda, habrá resultado ella completamente aclarada sin lugar a subterfugios ni a vacilaciones. Inglaterra bajo su nuevo gobierno está resuelta en absoluto a no meterse en andanzas peligrosas, y a no apoyar en forma alguna cosa que pueda ser origen ni siquiera pretexto de conflicto.

La imaginación aventurera de aquellos a quienes ayer nos referíamos, que hurgan y empujan al gabinete francés para que meta sus manos en la cuestión española; aquellos que le han alentado para que ponga también pié en asuntos de Checoslovaquia; los que inspiran a la prensa de izquierdas exageradas para que se dedique a levantar polvareda con duciendo al país por caminos desastrosos abran el oído, escuchen con cuidado, mediten un poquito, y se convencerán de que solamente un cambio rápido y efectivo de rumbo puede impedir que Francia acabe por encontrarse en un aislamiento extremadamente peligroso.

Bélgica advierte que es errónea la línea de conducta que se ha impuesto su vecina. Italia hace notar que el camino de la paz es totalmente opuesto al que se sigue. Polonia presenta al Quaid'Orsay una protesta enérgica por las campañas periodísticas que se han tolerado en relación con sus asuntos con Lituania.

Y Lord Chamberlain declara con toda la ecuanimidad que corresponde a un

línea ferroviaria, fortificadas en un extenso pedregal llamado el Carrascal de los Pedreros.

El avance de nuestras tropas formó con el mencionado pedregal una bolsa que quedó cercada en el día de ayer.

Los marxistas intentaron la defensa inverosímil de su posición enviando a dos milicianos con la orden de volar los puentes de ferrocarril y carretera. Los milicianos se presentaron a nuestro mando dando todos los detalles estratégicos de la posición marchista y las tropas invictas desalojaron a punta de bayoneta a los rojos.

Esta mañana se ha terminado la pieza del Carrascal.

En el avance de hoy, el enemigo ha intentado la resistencia hasta media mañana sobre todo en una alquería que ha tenido que ser sitiada y volada con bombas de mano. La lucha ha sido terrible. Pero la victoria nuestra.

Las tropas rivalizan en valentía. Para ellos no es nada el parapeto ni la ametralladora enemiga; ni fatigan sus músculos de acero la serie sucesiva de kilómetros conquistados en sus avances formidables.

Lo maravillosos planes estratégicos del Caudillo, tienen totalmente descom-

Jefe de gobierno consciente de sus deberes y de su responsabilidad, que Inglaterra no seguirá a su aliada por tales vericuetos; que se lava las manos en la cuestión checoslovaca y que, respecto a la guerra de España está resuelta, firmemente resuelta a mantenerse en un campo de estricta neutralidad.

No es este el plan de Rusia. Para el soviét, absorbedor como una sanguijuela, ahogador como los tentáculos de un pulpo, cuanto sea dirigirse hacia la paz y fomentar entre los pueblos la comprensión es inaceptable. Y, consecuentemente, no le pueden tampoco alcanzar las mentalidades de frentes populares que tienen como norma y como guía las inspiraciones del absurdo Icono moscovita.

El Presidente del gobierno inglés habló asimismo de la extraña proposición que ha formulado Rusia para que sea convocada y reunida una nueva Conferencia Internacional de la que fueran — naturalmente — excluidas Alemania, Italia y el Japón, ese frente antibolchevique que tan graves, tan hondos, tan temerosas preocupaciones le proporcionan.

¿Qué podía pretender Stalin con una proposición semejante? Nada más ni nada menos que propugnar la creación de otro frente soviético que pudiera oponerse a aquél. Es decir, procura que cuanto antes estallara la guerra.

Inglaterra no ha caído en la trampa. Seguramente los demás países que debían ser invitados a participar en la reunión susodicha, tampoco habrían de caer. Las masas maledicas carecen ya de influencia efectiva en todas las naciones que van perdiendo su fe en la vana utopía de una democracia loca.

Y la influencia de Rusia se ha derrumbado también de manera estrepitosa.

certados a los rojos. Las operaciones sobre sierra Palomera, río Alfambra y Teruel — todas ellas modelo de estrategia militar — destruyeron y desorganizaron a lo más florido del ejército rojo.

Y ahora esta grandiosa ofensiva cara al Mediterráneo, les hizo acumular precipitadamente todos sus efectivos en los corros de Castellón y en ellos se atrincheraron con actividad febril para hacer frente a nuestros soldados.

Puro he aquí que nuestro Ejército ha ce acto de presencia en el Ebro, llevándose por delante Alcañiz y Caspe. Y ellos desconcertados piden auxilio al extranjero porque se ven impotentes para detenernos, porqué tienen escasas fuerzas para estar en todos lugares por donde los atacamos implacablemente.

Nuestro Caudillo lleva la ofensiva donde quiere y cuando quiere. Y los rojos en contacto ya con la realidad abren los ojos y ven ante ellos una cosa: que nunca podrían presentarse un Ejército como el nuestro.

LA DOLOROSA
LUNES 28 EN EL LIRICO
Pro héroes del «Balears»

Por ser esencialmente personal y humano, el trabajo no puede reducirse a un concepto material de mercancía, y ser objeto de transacción incompatible con la dignidad personal de quien lo preste.

Noticario de anoche

El Delegado de Hungría

Burgos.—Esta mañana visitó al vicepresidente del Consejo y Ministro de relaciones exteriores el Encargado de Negocios de Hungría cerca del gobierno nacional quien hizo entrega al Conde de Jordana de sus cartas credenciales. Después sostuvieron amplia conversación poniendo de manifiesto los mutuos deseos de España y Hungría encaminados a incrementar sus buenas relaciones.

Ni su dinero quieren

Burgos.—Un tribunal de Tángier acaba de fallar un litigio sobre el pago de un crédito hipotecario y en la sentencia se condona al deudor el pago indicado, pero se especifica que éste ha de ser en moneda española de la que circula en la tierra nacional, en contra de la pretensión de deudor que quería pagar en dinero rojo.

Se observa que no es éste el primer caso en que los tribunales de Tángier reconocen el derecho de acreedores a cobrar sus deudas en moneda nacional.

El caos social francés

París.—Ayer tarde se han declarado en huelga todos los obreros de las fábricas Citroën, siendo éstas ocupadas por los huelguistas. El número de obreros en tal actitud alcanza a 15.000.

Ante la onda de agitación social que se observa en toda la zona industrial del norte de Francia, el ministro de Trabajo ha celebrado una entrevista con el secretario de la C.G.T. para buscar el modo de solucionar tantos conflictos que, de continuar en pie, ponen en peligro la existencia ya precaria del gabinete Blum.

Lille.—Todos los obreros que trabajan en industrias de la defensa nacional en esta ciudad se han declarado en huelga. El motivo es haberseles negado la implantación de la escala móvil para el percibo de sueldos.

La jornada ministerial

El Ministro de Interior y Jefe Nacional de P. y P. de Falangé, camarada Ramón Serrano Suñer fué cumplimentado por el Dr. Pereira, representante de Portugal cerca del Gobierno Nacional.

El Presidente de la Junta de Reconstrucción de Oviedo realizó diferentes visitas oficiales regresando luego a la capital asturiana.

En Santander y en su despacho oficial, el Ministro de Organización y Acción Sindical, camarada Pedro González Bueno, recibió la visita del General Millán Astray, para tratar de asuntos referentes a los mutilados de guerra.

Burgos.—En la Iglesia de San Cosme y San Damián se celebraron los leones honras fúnebres en sufragio de los marinos del "Baleares".

Asistió gran muchedumbre y todas las Autoridades, Mandos de FET y de las JONS, y representaciones de la Armada. El magistoso túmulo levantado en el centro de la iglesia recibió Guardia de Honor del Ejército, Falange y Flechas.

Zaragoza.—Dió ayer en la Universidad la tercera y última conferencia un Catedrático Italiano de Medicina. El Dr. Royo Vilanova pronunció un magnífico discurso glosando la amistad entre la Italia Fascista y la España Nacional Sindicalista.



Polonia protesta

París.—En el Quai d'Orsay se ha recibido una nota muy enérgica y violenta del gobierno polaco en que éste protesta contra la prensa francesa en la cuestión de las relaciones polaco-lituanas, que los periódicos parisinos han hecho todo lo posible para envenenar. Esta nota de Polonia ha producido viva impresión en los ambientes políticos, ya sea porque se trata de una nación aliada de Francia, ya porque confirma una vez más la decadencia de la política francesa en lo que respecta a los problemas internacionales.

El submarino C-4

Burgos.—El submarino rojo C.4, completamente reparado, se encuentra en Burdeos haciendo los preparativos para regresar a España. Lo mandará el capitán de corbeta Pedro Prado Menéndez, enviado recientemente por el gobierno de Barcelona para hacerse cargo de él. Con el capitán va un comisario político llamado Manuel Argota y dos oficiales rusos que se hacen llamar Luis Martínez y Antonio González.

El discurso de Chamberlain

Londres.—Esta tarde ha pronunciado en la Cámara de los Comunes su anunciado discurso el Sr. Chamberlain en el que expuso la política del gobierno en relación con los problemas de orden internacional. Afirmó que el imperio británico persigue la paz.

El discurso de Chamberlain

Al referirse al problema de Checoslovaquia dijo que no secundaría a Francia si ésta intervenía en Checoslovaquia esperando que se resolviera este asunto por la vía diplomática.

Rechazó la propuesta de una conferencia hecha por los soviets, entre Inglaterra, Estados Unidos, Francia y Rusia. Tal propuesta—dijo—agravaría la situación y pondría en peligro la paz. Hemos de ser opuestos al establecimiento de grupos exclusivistas o de tendencias ideológicas.

Al hablar del problema de España, declaró que eran evidentes las repetidas faltas cometidas contra la no-intervención, pero aún así, la intervención es un medio de evitar cofragaciones aún mayores; el gobierno italiano, ha asegurado que no tiene ambiciones territoriales, políticas ni económicas en las Baleares.

Refiriéndose a las conversaciones con Italia dijo que éstas se han llevado a cabo en forma espaciada pero sus resultados proporcionan mucho aliento.

Afirma que hasta ahora los resultados obtenidos son plenamente satisfactorios y alentadores, añadiendo que el gobierno británico ha de poner todo su esfuerzo y buena voluntad para llegar al éxito definitivo de dichas conversaciones, en la seguridad de que es ésta la labor en pro de la pacificación definitiva del ambiente internacional que desean a la hora presente todos los hombres de buena voluntad.

Dice que el Gobierno de Roma ha sido completamente fiel a todas sus promesas y que cumple lealmente el plan británico en todo lo referente al conflicto español. Recuerda las declaraciones tantas veces hechas públicas por el gobierno italiano en el sentido de que aquella nación no tiene ninguna aspiración territorial política y económica sobre la España peninsular ni sobre Baleares. Chamberlain ha terminado este pasaje de su discurso ratificando la confianza plena que tiene en el cumplimiento exacto y leal de los compromisos con traídos por el gobierno italiano, con el que espera llegar a un completo acuerdo.

Finalmente, decidió el rearme de Inglaterra, aunque expresó su deseo de llegar a un acuerdo en vez de emplear el armamento sin límites.

Ginebra.—En los círculos ginebrinos es objeto de grandes comentarios el discurso pronunciado por Mister Chamberlain. No obstante su declaración terminante respecto al problema checoslovaco se cree que no exime del cumplimiento de las obligaciones con la Sociedad de Naciones. En los centros soviéticos se subraya sus palabras referentes a Francia y la negativa terminante a una conferencia entre Inglaterra, Francia, Estados Unidos, y Rusia.

Para recibir al Fuhrer

Roma.—Roma se prepara para recibir al Canciller Hitler con imponentes manifestaciones.

Es sabido que se abrirá un nuevo itinerario para la visita del Fuhrer, itinerario que desde la nueva plaza de más de 20.000 metros cuadrados se extenderá frente a la nueva estación Ostiense conducirá a los restos insigne de la Pirámide de Caio Costio y a lo largo del vial Aventino, a los monumentos de la grandeza romana. El primer trayecto de la nueva vía llevará el nombre de Hitler. El cortejo seguirá el majestuoso recorrido que va desde la "Vía del Trionfo" a la plaza del Colosseo y la "Vía del Imperio" que está flanqueada por la inmortales grandiosidad del Palatino, de los Foros, de las construcciones imperiales, hasta la plaza de Venecia que tantos sucesos históricos ha presenciado en su augusta área dominada por el Campidoglio, por el Altar de la Patria y por el Palacio de Venecia. Desde aquí el cortejo subirá al Quirinal, donde el

Fuhrer se hospederá en el Departamento ya habitado por el Príncipe del Piamente.

A la natural majestad de las construcciones que a lo largo del recorrido expresan la gloria y la potencia de Roma, se juntarán los efectos de los adornos y de las iluminaciones. Millares y millares de banderas alternando los colores alemanes e italianos, plantadas a los dos lados de las inmensas arterias constituirán un muro móvil de colores vivaces, iluminados por la noche por proyectores espaciales y por antorchas romanas, colocadas en altas bases de mármol.

Altas antenas sostendrán las banderas que se dejarán ondear libremente al viento.

El Fuhrer asistirá en Roma no solo

a las grandiosas manifestaciones organizadas por el Partido, sino también a ejercicios de las fuerzas armadas y aeronáuticas y a la revista naval que se ha de celebrar en la bahía de Nápoles.

Centenas de unidades de la poderosa marina de guerra italiana se reunirán en el puerto de Nápoles y en la vecina Gaeta para tomar parte, a lo largo de Ponza y Ventotene en la manifestación en la que participarán las mayores naves de guerra.

La ciudad de Nápoles tendrá así con Roma y Florencia el honor de hospedar al Fuhrer y de presentarle con las incomparables bellezas naturales de su Golfo y de su costa el ardiente espíritu de su pueblo.

La Fiscalía de la Vivienda

EN RADIO MALLORCA

El pasado sábado día 19, el escritor Rimes dió su anunciada charla ante el micrófono de Radio Mallorca.

Dijo en extracto lo que sigue: "Nuestra Revolución Nacional-Sindicalista por ser algo que trasciende a lo más hondo de la manera de ser política y social del Estado y porque emana de la esencia de nuestra hispanidad, exige que todos los problemas de la vida los vayamos planeando para darles solución que este informe del sentido de nuestra doctrina. Desde los problemas más abstractos del pensamiento filosófico hasta el detalle de la vida cotidiana ha de ser objeto de revisión para llegar a un estadio superior: el Nacional-Sindicalista. En el gran problema de nuestro ser o no ser, que dió origen a la Guerra, se sintetizan todos los problemas particulares. Y como ha dicho el camarada Suevos, en este estado de tentáculos e-tu ll shrd luemfiyy shrd sión de la guerra, en que sentimos profundamente el total problema de España se realiza el cambio de dirección del espíritu y de aumento en su sensibilidad. Después de la guerra, hechos de la vida que resbalan por nuestra conciencia sin producir otra cosa, las más de las veces, que un deseo de "acciones benéficas" serán punzadas en nuestro espíritu que lanzado en un "arriba", de infinito quiere con voluntad férrea de victoria no simplemente un cambio de posición sino la más profunda transformación de ideas y sustentados en la veta de nuestra tradición. Y uno de esos problemas: el de la vivienda. En la España nueva ha de haber un criterio claro de la visión de este problema y sobre todo en su valorización. Nuestro sentimiento revolucionario. Sentido que es la razón de nuestro ser, no admite soluciones menegadas por egoísmo que deben ser destruidos; tampoco admitimos desordenadas rebeldías aniquilantes.

Ha de irse a la solución total, que abarque todos los aspectos del problema. Dice que el médico debe aplicar su ciencia a fin de llegar a un tipo de vivienda higiénica que se exija como el mínimo permitido para construir. Lo mismo el sociólogo que ha de hacer saber que se llegue a un clima en el que sea iden corrinte la necesidad de la casa-hogar en que la comodidad base de una vida familiar normal se tenga por necesaria. El arquitecto es el que de una manera principal y directa puede y debe influir en la transformación del tipo de vivienda; hace referencia a unas palabras

del Secretario General de Falange, camarada Fernandez Cuesta en las que dijo: "Que el arquitecto ha de sentir en el ejercicio de su profesión todo el excelso sentido de la función que le está encomendada en la gran reconstrucción de la Patria. Habla también del técnico, y se extiende en consideraciones respecto a lo que ha de ser el hogar en el Nacional-Sindicalismo. Dice que considera como ideal de tipo de casa, aquella en que en el mismo edificio y en diferentes pisos convivan familias que realicen distintas funciones sociales, y que estos pisos lleguen a ser propiedad de la familia que lo habite, armonizando las necesidades generales del edificio mediante un reparto proporcional de gastos entre cada una de las familias. Expone que se han hecho ensayos en nuestra amiga Italia, de la que ha dicho con anterioridad, dando expléndido resultado.

Termina su charla el camarada, joven escritor Rimes, diciendo que en el problema de la vivienda, como en el total problema de España es la mejor garantía de que la realidad nueva, tan profundamente revolucionaria por ser cristiana y obra de caballeros españoles, por ser desarrollo del pensamiento genial del profeta Ausente, y que pase a quien pase, se vá imponiendo por la mano férrea del Caudillo. Con un claro concepto del problema de la vivienda, con una solución totalmente nacional-sindicalista, será realidad que la Familia lo sea en el verdadero sentido de la palabra, y que hayan tantos hogares como familias de españoles. El primer paso está dado. La Fiscalía de la Vivienda y he aquí que como malo orador, acabo donde según me habían dicho debía empezar.

SALUDO A FRANCOS: ¡ARRIBA ESPAÑA!

FORJADORES DE IMPERIO

PRESENTADOS POR JOSE M. PEMAN y FEDERICO GARCIA SANCHIZ. La obra cumbre de la guerra. Magníficos retratos de nuestros Jefes presididos por el CAUDILLO, editados a todo lujo en huecograbado por Jalón Angel.

De venta en la librería de José Tous

MADRID BAJO LAS HORDAS

por FERNANDO SANABRIA. 5 ptas. ejemplar. De venta en la librería José Tous.

¡Oh...! que lindos colores LOS TINTES GEVI

son los mejores Representante: JUAN BOSCH HUGUET. CALLE MIGUEL MARQUES—61

JARABE VINCI TONICO RECONSTITUYENTE

LIRICO HOY ALDEBARAN el gran éxito del año Película dialogada en italiano con EVA MALTAGLIATI y GINO CERVI En el mismo programa BAJO EL CIELO DE CUBA

Construcciones Modernas Ante Proyectos y Presupuestos GRATIS

CONTRATAS A PRIMAS FIJAS GARANTIZADAS ANTES LE CONSTRUIR CONSULTAD ESTA CASA

Carpintería—Alfarería y Canteras propias. Personal especializado. Exclusividad de las placas de pisos marca «Ladrihiero» patente nacional registrada.

Las más resistentes, ligeras, insonoras, isotérmicas y económicas

EMPRESA CONSTRUCTORA: PUBLICIDAD BALEARES S. L. CORK, 10, entresuelo—Teléfono 2081. Arquitectos de esta Casa: D. José de Oleza Frates, D. Vicente Valls Gadea.

BORN Hoy Sensacional acontecimiento Ave del Paraíso por DOLORES DEL RIO

Deportivas Futbol

NOTA OFICIAL

Elación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 27 a las 5'15 de la tarde. (Hora Oficial)

Organizado por la Federación se celebrará en Inca un partido entre una Selección y el F. C. Constancia.

La Selección estará formada a base de los siguientes jugadores: Alzamora; Guzmán; Gomila, Felipe; Oliver y Pucoví, del C. D. Mallorca.

Gregorio; Florit; Genovart y Porcio del Athlétic F. B. C.

Sánchez; Rius; Bordoy; del Gimnástica F. C.

Comas y Valls del Baleares F. C. Campeonato de Liga Amateur: Regional - Arrabal (Campo del Iberia). Molinar - Palma.

Habiendo ofrecido la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, dos trofeos para que sean disputados en una competición entre Clubs de segunda y tercera categoría, con la condición de que cada club tiene que ceder un partido a beneficio de Frentes y Hospitales.

Todo Club que quiera participar en dicha competición deberá remitir la solicitud a la Federación y se admitirán

La directiva del "Centro Deportivo" ha convocado a sus antiguos socios y a los simpatizantes a la reunión que se celebrará el próximo domingo 27 del actual a las 12 horas en su propio domicilio (Luis Salvador 80), para tratar asuntos de vital interés para el deporte, a la vez que renovar cargos vacantes en el seno de la misma.

Se suplica la puntual asistencia a cuantos les interese, muy especialmente el deporte balonpédico.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Braulio. SERVICIO AEREO.— Llegará a Pollensa avión de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para Roma.

MERCADO.—Se celebrará en Palma. FERROCARRILES: Línea de Sóller. Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15 Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.

LÍNEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 12'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

LÍNEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LÍNEA DE ARTA.— Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LÍNEA DE FELANITX.— Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LÍNEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LÍNEA SANTANY.— Llegadas: 8'57, 14'30 y 19'32. Salidas: 7'55, 14'40 y 18'35.

FRONTON BALEAR.—A las 4 y media, grandes partidos y quinielas.

SE NECESITA

Criada que sepa cocinar y los quehaceres de la casa, para estar en la Ciudad Jardín. Razón: Imprenta LA ULTIMA HORA, Olmos, 2.



MAÑANA SABADO Tarde a las 4'30

BARRENECHEA-ECHABURU contra ATANO—ECHAVE

SATUR—ECHENIQUE contra ZULAICA—TRECET

Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Domingo, partidos y quinielas.

MARINOS DE ESPAÑA EN GUERRA

Tomo III de LA TRAGEDIA ESPAÑOLA EN EL MAR. por MAURICIO DE OLIVEIRA

5 ptas. ejemplar. De venta en la librería de José Tous

NO CONTRATA

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Francisco Sancho 35—Teléf. 2539. Palma.

Latín, francés, inglés

Alemán, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio, clases económicas y a domicilio. Calle Rayo 28, Sta. Catalina

DR. DEYA

Ex médico agregado de los Hospitales de Berlín y París. — CIRUGIA GENERAL — Consulta de

Urología (riñón, próstata, vejiga, etc.) Ginecología (matriz, ovarios, etc.)

CLINICA OPERATORIA Archiduque Luis Salvador, 101. De 10 a 1. Teléfono, 1260.

LA ESPAÑA DE MENENDEZ PELAYO

Antología de sus obras, selección y notas de MIGUEL ARTIGAS

8 Ptas. ejemplar. De venta en la librería de José Tous

CARBON ECONOMICO

especial para Cocinas y calefacción. Servicio a domicilio CARBONES MOREY—S. Miguel, 163

TRIUNFAL

Agua Oxigenada Bicarbonato de sosa Agente de Ventas: SEBASTIAN SALAS

Merced, 32.

AL CERRAR LA EDICION

Más datos interesantes sobre el avance nacional

Siguen progresando nuestras fuerzas

Burgos. — Las fuerzas nacionales que tan brillantemente atacaron durante las dos jornadas anteriores en el frente de Huesca, han continuado durante toda la jornada de hoy, el brillante avance de los días anteriores, venciendo la dura y tenaz resistencia que el enemigo oponía y que no dejaba libre el paso a nuestros muchachos.

Pero esta resistencia enérgica que el enemigo trató de oponer en los primeros momentos, fué muy pronto vencida por el empuje de nuestros valerosos muchachos que bayoneta calada y con bombas de mano preparadas para el lanzamiento entraron en las posiciones enemigas ocupadas.

A las 10 de la mañana de hoy las tropas nacionales que operan en el sector Sur de Huesca, continuando la brillante operación de ayer que dió como objetivo principal de la jornada la conquista de Tardienta, han ocupado hoy, después de dura lucha, venciendo la resistencia enemiga, los pueblos de Vicién, Angarren, Barcénis, Torre de Bacués, y marchando rápidamente en dirección a la importante población de Granen que es un importante nudo de carreteras, en el que se unen, las que conducen a Huesca, a Sariñena, Barbastro y Tardienta, entre otras. Este importante núcleo de carreteras se encuentra ya a muy poca distancia de nuestras primeras avanzadas. Esta importante población es también estación del ferrocarril que desde Sariñena y Lérida se dirige a Huesca pasando por Tardienta, población conquistada en la jornada de ayer.

Nuestras tropas, continúan rápidamente su avance hacia el este de la ciudad de Huesca, por el Sur de la ciudad, venciendo la resistencia enemiga.

Por el S. E. de la ciudad, las tropas nacionales han progresado más de 10 kilómetros, teniendo que avanzar en condiciones difíciles por la situación del terreno y por los caminos encharcados que tenían que recorrer. Se ha ocupado en este sector, al-

gunas importantísimas posiciones to-
gunas importantísimas posiciones to-
das ellas objetivos principalísimos que
rida.

En el sector Sur

Burgos. — El avance en el sector Sur de Huesca continúa con gran intensidad. Las tropas nacionales han avanzado durante el día de hoy en el frente sur de la ciudad en el terreno comprendido en ésta y Tardienta.

Se ha avanzado en una profundidad de más de 15 kilómetros por unos 25 de extensión.

Las defensas rojas, las líneas de fortificaciones las de trincheras y alambradas que los rojos tienen en Perdiguerra, corren serio peligro a consecuencia de las últimas operaciones que se han realizado, ya que están en peligro de ser cercadas por nuestros soldados que en sus avances por el Norte de Aragón han conseguido avanzar unos 25 kilómetros de profundidad.

Las tropas que pasaron el Ebro avanzan

Burgos. — Las tropas que ayer efectuaron el paso del río Ebro, han continuado en el día de hoy, el magnífico avance que la operación de ayer inició.

El avance de los soldados que ayer atravesaron el río Ebro, se extiende rápido y crecientemente hacia la importante población de Bujaraloz, situada sobre la carretera general de Zaragoza a Lérida.

Las tropas nacionales, caballería y las fuerzas de infantería que ayer atravesaron el Ebro, han cortado ya la carretera general de Zaragoza a Lérida, venciendo la tenaz resistencia que el enemigo oponía.

Toda la orilla del Ebro ha quedado ocupada por nuestras fuerzas hasta las proximidades de Alborge, lo que significa un avance de numerosos kilómetros.

Hay que tener en cuenta que la caballería ha sido de las armas que más intensamente ha actuado, logrando recorrer enormes extensiones de terreno

Crónica de la situación militar (De Radio Nacional)

Nuestra ofensiva de Aragón continúa en su apogeo en todas partes. Lo mismo en el sector de Huesca, que en la orilla izquierda del Ebro, que en Alcoriza; en todos los sectores se han obtenido considerables progresos. En el sector de Huesca, tanto al Norte como al Sur el enemigo ha sido desalojado de buena cantidad de kilómetros. En la parte septentrional se han conquistado seis pueblos importantes. En la parte meridional se ha progresado en más de quince kilómetros y han caído en nuestro poder algunas importantes y una docena de pueblos de los que se ven bien en los mapas. Con estas conquistas del Sur de Huesca la carretera hasta Zaragoza queda completamente despejada y la capital oscense pierde su situación de pueblo de vanguardia, pasando a segunda línea, a retaguardia, libre de la presión roja que desde hace año y medio la venía amenazando.

En el sector de Alcoriza hemos continuado rectificando nuestras líneas empujándolas hacia delante y conquistando una serie de posiciones que lo mismo que las aludidas anteriormente vienen todas indicadas en el parte oficial. Con este avance nos hemos acercado bastante a los límites de la pro-

vincia de Castellón.

En cuanto al sector del Ebro, éste merece capítulo aparte. La audaz manobra del paso del río está dando sus frutos. La operación, ejecutada con éxito completo, supone una maravillosa combinación estratégica de importancia decisiva en la ofensiva general de Aragón. Por de pronto ya se puede decir que el río Ebro como apoyo de los rojos, para defenderse de los nacionales, ha dejado de ofrecer suficientes garantías... porque nuestros muchachos no han sabido respetarlo y lo han cruzado con el valor y pericia que caracteriza los planes de nuestro Mando; como cruzaron el Estrecho de Gibraltar, al principio del Alzamiento, para ir a clavar en la entraña de España el primer jalón de la victoria. Ahora han saltado sobre la caudalosa corriente, tras de la cual se creían libres los enemigos, para llevar las jornadas victoriosas sobre la margen con traria, sobre las fértiles y rientes llanuras del bajo Aragón indignamente sometidas al marxismo. Con esto el frente se extiende desde el Norte de Huesca hasta el Sur de Alcañiz, amenazando no solo la entera región catalana sino los límites de la provincia de Castellón.

Boncour y la no-intervención

París. — Determinados comentaristas han estado observando la actitud de asuntos exteriores de Francia y se advierte la tendencia hacia la no intervención de aquel paso en España pues se considera perdida para los marxistas la partida en el suelo español.

Se considera además peligroso para la paz general en las presentes circunstancias una intervención directa.

Además el ministro de Asuntos Exteriores Mr. Paul Boncour desmintió la noticia que circulaba sobre el envío de tropas francesas a España no haciendo por tanto con respecto al envío de municiones y hombres respecto a lo cual dijo Paul Boncour que todo era cuestión de interpretaciones. Así es que últimamente se ha efectuado el aprovisionamiento rojo ruso del material a los españoles pasando por la frontera franco-catalana.

Le Jour" señala el paso de voluntarios y material por la frontera denunciando al jefe del Quai d'Orsay.

"Petit Journal" dice que considera nulo todo cuanto se haga para proteger al gobierno bolchevique agonizante.

Es inútil toda ayuda a los rojos

París. — "Le Jour" comentando el avance de las tropas de Franco en los frentes de Aragón dice que de nada servirán las ayudas que se facilitan a los rojos de España por Francia, Méjico y Checoslovaquia. "Le Jour" dice que los rojos tienen la causa perdida en España.

Stalin perdido su última esperanza de implantar o al menos progresar con el comunismo en Europa.

La fusión de Austria y Alemania

Una opinion inglesa

Londres. — El periódico "Brendford" publica un interesante artículo sobre la actitud de Chamberlain en el asunto del Anschluss; dice que evi-

dentemente la anexión de Austria a Alemania se ha producido en un momento poco oportuno para la política inglesa en cuanto a Chamberlain está siendo objeto de dura oposición por parte de determinado grupo de diputados de la Cámara inglesa.

Goering a Viena

Viena. — Como se sabe Goering irá a Viena acompañado del ministro de Economía nacional del Reich; se dice que Goering aprovechará su visita en Viena para celebrar entrevistas con autoridades y personajes de la política sobre la forma de llevar a ejecución el plan de los cuatro años. Goering el martes hablará en Graz sobre los rumores circulados de que Goering iba acompañado de 30.000 austriacos son de pura invención.

Berlín. — En breve llegarán 20.000 niños austriacos invitados a pasar una temporada entre diversas poblaciones.

El Subsecretario de Estado

Berlín. — En los dentro autorizados se da como seguro de que el director general de política de Asuntos Exteriores y que fué representante del Reich en la S. D. N. va a ser nombrado Subsecretario de Estado. El En cargo de Negocios de Londres pasará a Roma y el de Varsovia a Londres y el Embajador alemán de Moscú irá a desempeñar el cargo a Varsovia. Como es asunto personal del Fuhrer el nombramiento de estos cargos la noticia carece de confirmación oficial por la que debe ser acogida con reserva.

Unificación de moneda

Viena. — El lunes se hará el cambio oficial de moneda del florin al marco por tal motivo el sábado a las doce se cerrarán todas las operaciones comerciales.

El partido cristiano

Praga. — El partido cristiano alemán ha acordado retirar su participación en el gobierno habiendo dimitido los ministros sin cartera pertenecientes al mismo. Tenían seis diputados y tres senadores; han acordado ingresar al partido sudeta alemán que pasará a ser el más fuerte pues tiene en el parlamento 55 diputados y 26 senadores.

Noticario de esta tarde

La prensa italiana y el discurso de Chamberlain

Roma. — El discurso pronunciado por Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes es puesto con gran relieve por todos los periódicos de Italia de la noche.

"Il Messaggero", recibe con gran satisfacción las declaraciones del primer ministro inglés al decir que Italia cumple perfectamente sus compromisos mientras tanto continúan las conversaciones en Roma entre Lord Perth y el Conde Ciano, conversaciones que han de alcanzar el más completo éxito.

También hace resaltar el citado periódico el hecho de que la Gran Bretaña no da ninguna seguridad a Francia con respecto a la situación en que se ha puesto el ejército francés comprometido para la defensa de la integridad territorial de Checoslovaquia.

Y por último la prensa italiana de esta noche felicita a Chamberlain por la política de no intervención que quiere proseguir en el conflicto español.

En resumen: que todo se muestra favorable al discurso pronunciado por Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes en donde ha dado pruebas de su sensatez.

Se cree que las conversaciones anglo-italianas terminarán el próximo mes de abril.

El vacilante gobierno de Leon Blum

París. — Ayer tarde se celebró sesión en la Cámara; fueron aprobados los proyectos financieros. El diputado Garrat atacó duramente a la política catastrófica del gabinete Blum y considera que la emisión de cuatro mil millones que piensa hacer el gobierno francés contribuirá a la desvalorización del franco y que el beneficio que se quiere suponer representa no es más que ficticio y falso queriéndose poner en mala situación al Banco de Francia.

El citado diputado señala la necesidad de que el gabinete Blum sea sustituido por otro de unión nacional que es lo que la política financiera de Francia necesita.

Mr. Blum se levanta para hablar y dice que es necesario que sean aprobados los dos proyectos de ley que son sidera necesarios. En cuanto a lo que se dice de la formación de un gabinete de unión nacional, cuando fué llamado para formar gobierno lo intentó

pero que le fué imposible teniendo que terminar sus gestiones sin conseguirlo.

No cree de ninguna manera que pueda hacerse un cambio de mayoría, además cree que no se podrá salvar a Francia si se obstruyen los proyectos de ley que se llevan a la Cámara. La proposición Garrat contra el gabinete fué aprobada por 156 votos contra 137.

París. — El ministro de Estado señor Oriol se ha entrevistado con el Secretario de la CGT con el objeto de que mire de reprimir la situación de los obreros en Francia la cual considera perjudicial para la nación y que en el caso de no poderse reprimir estos hechos tendrá que tomar medidas enérgicas.

París. — Mr. Blum presidente del gabinete francés convocó a reunión extraordinaria al Consejo para hoy viernes a las 10 de la mañana en el Hotel Matignon. Se cree que la reunión obedece a la mala situación en que ha quedado el gobierno después de la reunión de ayer.

Dada la situación extraordinaria en que se encuentra el gobierno francés se comienza a pensar en la posibilidad de que pueda haber una nueva crisis ministerial francesa.

¿Crisis en Francia?

París. — Aumenta la creencia de que León Blum no tardará en presentar la dimisión de su gabinete como consecuencia de la oposición que encuentran sus planes financieros. En los círculos políticos se tiene la convicción de que Blum ha fracasado ya.

"L'Époque" dice que Daladier, actual ministro de Defensa Nacional aparecerá tarde o temprano como sucesor de León Blum en la Presidencia y formará un gobierno de unión nacional con el apoyo del mariscal Petain y del mismo León Blum, Paul Renault, Monné, Chautemps y otros miembros del gabinete actual. También es probable que en vista de la epidemia de huelgas que nace en Francia, Daladier tratará de obtener la colaboración de dos personas apolíticas: el presidente de la Federación patronal y el jefe de los sindicatos obreros de Francia.

COCHE de 8 a 10 H. P.

Sedan en buen estado, compraría o cambiaría con OPEL 5 H. P. Informes en Lavaderos, 19—INCA.

TEATRO LIRICO
LUNES 28 DE MARZO DE 1938
Gran Función Benéfica
PRO-MONUMENTO AL «BALEARES»
La zarzuela del maestro Serrano
LA DOLOROSA
GRAN FIN DE FIESTA
JOSEFINA AGUILO, REGINA CORTES, FRANCISCO CANO
FRANCISCO BOSCH y la celebrada canzonetista
MARIA MOREY
con su selecto repertorio
PRECIOS POPULARES

Obras italianas
Literatura — Ciencias — Arte
Librería Tous, P, Cort 29

Revistas de Figurines
Primavera y Verano 1938
De venta en la librería de J. Tous

Suscripción pro-monumento al «Baleares»
¡VIVA ESPAÑA!

A nuestro llamamiento, que inspiró el patriotismo más acendrado y al que prestan el aval valiosísimo de su entusiasta apoyo nuestras autoridades todas, marítimas, militares, civiles y eclesiásticas, continúa acudiendo el noble pueblo mallorquín que hace engrosar con rapidez insospechada las listas de la recaudación.

Mañana reanudaremos la publicación de ellas, que hemos tenido que interrumpir —dada la carencia de espacio que nos agobia— para dar lugar a la relación completa de esos bravos muchachos del Cuerpo de Intendencia que nos han honrado tomándonos como intermediarios en su efusivo homenaje de admiración y fraternal cariño a los héroes del «Baleares».

Pero no debemos ni queremos dejar de consignar hoy el gesto de nuestras autoridades. El Excelentísimo Sr. Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo —y con él su Estado Mayor— y el Ilmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, cuyas aportaciones han llegado a nuestro poder esta mañana.

En la taquilla del Lírico se han recibido ya numerosos encargos de localidades para la función que ha de celebrarse el lunes a beneficio de la suscripción.

El interés del programa combinado se une al fin patriótico que nos ha movido a organizarla, para hacer que el público palmesano siempre noble y generoso, acuda espontáneamente a dar al espectáculo brillantez extraordinaria y positivo rendimiento.

Relación voluntaria que hacen los Oficiales y Suboficiales de esta Compañía, para el monumento al «Baleares».

Palma, 18 de Marzo de 1938.—II T.
—José Grifoll.
Capitán, D. José Crifoll Moreno, 25 ptas.; Tenientes: D. José Estarás Salvá, 10; don Francisco Borrás Salvá, 5; don Fernando de España Morrell, 10; Maestro Guarnicionero, don Alejo San José López 3; Sargentos: don Francisco Martorell Juliá, 3; don Antonio Piña Piña, 3; don Andrés Muntaner Rosselló, 3; don Mateo Alorda Pons, 1; don Pedro Ventayol Ventayol, 3.—Total 68'00.

PLANA MAYOR
Lista de donantes para la Suscripción Pro-Monumento al glorioso crucero «Baleares»:
Comandante, D. José Martín Mariscal, 5 ptas.; Teniente, don Antonio Manchado Sánchez, 5; Alférez, don Francisco Guasch, 5; Alférez Honorario, don Alberto Sánchez Pujadas, 2'50; id. id. don Juan Palmer Ferrer, 2'50; id. id. don Isidro Ripoll Moyá, 2; Brigada, don milio Torres Muixi, 5; Cabos: don Andrés Quetglas Coll, 10; don Juan Sard Pujadas, 5; don Francisco Manresa Soler, 5; don Pedro Rosselló Font, 1; don Juan Serra Matas, 3; don Armando Ferrer Adrover 1.

Soldado de 1.ª Antonio Ferrer Carrió, 0'50; id. Vicente Bonnin Más, 0'50; Trompetas: Antonio Vilanova Veny, 1; Gabriel Coll Sampol, 1; Jaime Company Bover, 1; Miguel

OBRA SENSACIONAL
Técnica del Komintern en España
por MAURICIO KARL
5 Ptas. ejemplar
Autor de: EL COMUNISMO EN ESPAÑA; EL ENEMIGO ASESINOS DE ESPAÑA, etc.
una de las cuales vale 6 ptas.
De venta en la librería José Tous

SUGERENCIA
para la solución práctica de problemas económico-administrativos
ESPAÑA
por CARLOS E. MONTAÑÉS
6 Ptas. ejemplar
De venta en la librería José Tous

CASA AMUEBLADA
cuarto de baños y jardín, se alquila
Informes: P.ª Santa Eulalia, 21.

MOTOR
bomba Siemens de 2 H. P. Se vende
Informes: Plaza Weyler, 19-1.

COMPRARIA
Bicicleta buen estado. Razón: Calle de la Paz, 27 de 4 a 6 tarde, Molinar.

COMPRARIA
Acción del Teatro Lírico. Ofertas de compra y venta de todo tipo de bienes. Escrito al núm. 394. Pza. Sta. Eulalia, 10.

SE ALQUILA
Piso amueblado en el centro de la ciudad. Informes: Galera 4 Pral. Matagorda, de 11 a 12, tarde de 5 a 6.

RECONSTITUYENTE
Vino Hematógeno

A MATRIMONIO
señora sola se alquila parte de casa amueblada. Razón: P.ª Santa Eulalia, 10.